
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ου 

Β1. α) Η καμπύλη του μέσου μεταβλητού κόστους δείχνει τη σχέση ανάμεσα στο 

μέσο μεταβλητό κόστος και την ποσότητα παραγωγής (μον. 2).Το μέσο μεταβλητό 

κόστος στην αρχή μειώνεται και στη συνέχεια αυξάνεται. Αυτό οφείλεται στο νόμο 

της φθίνουσας ή μη ανάλογης απόδοσης. Δηλαδή, στην αρχή το προϊόν αυξάνεται 

με γρηγορότερο ρυθμό απ’ ό,τι το κόστος των μεταβλητών συντελεστών, με 

αποτέλεσμα το μέσο μεταβλητό κόστος να μειώνεται, ενώ στη συνέχεια ο ρυθμός 

αύξησης του προϊόντος γίνεται μικρότερος από το ρυθμό αύξησης του κόστους των 

μεταβλητών συντελεστών, με αποτέλεσμα το μέσο μεταβλητό κόστος να αυξάνεται 

(μον. 7).                 (Μονάδες 9) 

 

β)  Η καμπύλη του οριακού κόστους, αρχικά κατέρχεται και φθάνει σε ένα κατώτατο 

σημείο, και στη συνέχεια ανέρχεται (μον. 4). Και αυτό, γιατί η συμπεριφορά του 

οριακού κόστους προσδιορίζεται από το νόμο της φθίνουσας ή μη ανάλογης 

απόδοσης (μον. 2).                           (Μονάδες 6) 

 

γ) Το οριακό κόστος δεν είναι το κόστος παραγωγής της συγκεκριμένης τελευταίας 

μονάδας προϊόντος, αλλά η μεταβολή του συνολικού κόστους που προήλθε από την 

παραγωγή της συγκεκριμένης μονάδας προϊόντος, η οποία προκάλεσε,μεταβολή 

στις αναλογίες σταθερών και μεταβλητών συντελεστών παραγωγής. 

Το οριακό κόστος είναι σημαντικό μέγεθος για μια επιχείρηση, γιατί η απόφαση της 

επιχείρησης για αύξηση της παραγωγής της κατά μία μονάδα θα πρέπει να γίνει 

έπειτα από σύγκριση του κόστους αυτής της μονάδας, που είναι το οριακό κόστος, 

με το έσοδο από την πώληση αυτής της μονάδας.                      (Μονάδες 10) 

 

 

 


